

新春走基层  
龙腾虎跃拼开局

重大项目建设陆续复工、企业开足马力复产……

# 赶工期赶订单 让好项目快落地快达效

龙年春节后，蓉城各地重点项目忙着复工复产。重大项目是扩大有效投资的主抓手、经济高质量发展的主引擎。2024年成都坚持要素跟着项目走，加大资金、土地、能源等保障力度，扩大重点项目智慧管理覆盖面，用好政府和社会资本合作新机制，让每个好项目快落地、快建成、快达效。各重大项目亦采取倒排工期，同步推进项目招商和生产设备采购等方式，加快项目建设、投产达效。2月26日记者获悉，成都多家企业开足马力忙生产、拓市场、赶订单，力争实现2024年第一季度“开门红”。

## 倒排工期计划 确保项目按时建成投用

“项目管理人员正月初九全部到岗，施工人员也陆续返岗复工，现场有近100人投入实体工作。”近日，成华区东广人工智能谷项目现场，建筑主体拔地而起，现场一派繁忙有序的景象。成都东方广益投资有限公司工程部副部长林可表示，新年开好头，将全力推进重点项目施工进度，确保今年6月完成项目竣工验收。位于成都龙潭工业机器人产业功能区的东广人工智能谷项目，由成都东方广益投资有限公司采用“投、融、建、管、营”一体化市场方式运作。其中，项目一期于2023年12月完成竣工验收。项目二期占地约68亩，建筑面积约18万平方米，工程立项投资额10.5亿元，目前项目主体结构、砌体二次结构已全面完成，正在进行外部幕墙、内部抹灰等装饰装修工作。“为保证项目按时交付，项目部对剩余施工任务进行了详细梳理，重新倒排工期计划，抓住关键线路，制定有效安全措施，保证各类生产资源及时供应，确保保质保量完成竣工目标。”林可说。

## 拓市场忙生产 起步冲刺奋战开门红

在位于高新西区的成都菲斯特科技有限公司(以下简称“菲斯特”)车间内，一块块激光显示屏陆续被生产出来，工人们忙着给屏幕做外观装饰，并进行打包组装。作为国内激光显示菲涅尔光学投影屏幕行业龙头，菲斯特是国家首批重点专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。今年2月初，菲斯特收到来自海信的可折叠激光电视订单从800件追加至5800件。几天前，一辆来自山东的24米大货车便停在复工后的菲斯特工厂门口，等待出货，工人们也加班加点抓生产，全力以赴保供应，确保按时交付订单。“2024年，我们的口号是增量突破，力争实现30%的增长，每位员工都把增量放在首位，增量就在我们每天的产品出货中，所以开局就进入了战斗状态。”菲斯特副总裁吴庆富说。

“开年我们就签订了密集的项目合同，我们的人员也几乎全数到岗，保质保量完成设计、项目建设，积极推演开车数据等工作，确保项目顺利开车成功。”四川天采科技有限责任公司总经理汪兰海说道。奋战开门红，截至目前，天采科技的企业年度销售目标已完成70%，“预计今年将超额完成目标。”

成都日报报观新闻记者 唐小未 吴怡霏

# 冲刺“开门红” 300余工点复工满产 成都轨交年内开通3条线路

隧道里，盾构机整装待发，一路向前；车站里，装修板材正安装上墙，机电系统调试有条不紊；高架桥上，钢架焊接井然有序，车站外观基本成形……龙年伊始，成都轨道交通各建设项目施工现场如火如荼。

2月26日，记者从成都轨道集团获悉，成都轨道交通第四期线路、轨道交通资阳线及市域(郊)铁路成德线、成眉线10条线路300余个工点已复工，138座在建车站中共计有104座车站已封顶，100座车站进入机电施工及装饰装修阶段，盾构机已累计掘进完成设计总量的92%。3万余名建设者奋力推动8号线二期、27号线一期和轨道交通资阳线今年内开通初期运营。

“正月初六，线路各工点就开启了复工复产模式，建设团队扎实做好人员到岗检查、安全教育培训、设施设备验收等各项准备工作，确保复工即满产。”成都轨道建设管理有限公司项目管理二中心副主任杨帆介绍，截至目前，27号线一期全线62个施工点全部复工，正在开展土建收尾、机电电缆敷设、站内设备区装修收尾、设备调试、单机调试等工作，23座车站主体结构全部封顶，机电安装及装修完成65%，轨道工程已实现“短轨通”。

在轨道交通资阳线资阳临空站，施工人员正手持电焊，对车站网架钢结构进行最后的焊接，135米长的高架站站台结构



已基本成形。记者了解到，目前，资阳线资阳临空站已顺利通过复工条件验收。“资阳线全线土建工程目前基本完成，已实现长轨通、电通，机电工程整体完成90%，公共区装修工程已全面进场施工，线路建设进入最后的冲刺阶段。”轨道交通资阳线线路负责人说道。

据了解，市域(郊)铁路成德线、成眉线也在加快施工进度，33个在建工点全

部实现复工复产。此外，截至目前，8号线二期已完成区间洞通、短轨通、长轨通，车站已全部封顶，机电安装及装修已完成97%。

“为确保8号线二期工程、27号线一期工程和轨道交通资阳线按计划开通初期运营，制定了‘轨道建设高质量’发展行动方案，将‘保开通’作为今年高质量建设的重要任务，从机制保障、资源投

入、施工组织等方面，着力突破工作难点，确保产能最大化，保障三条线路高质量、高水平开通初期运营。”轨道建设相关负责人说道，成都轨道集团还按照“功能性、整体性、艺术性、文化性”提升设计品质，以“运营前置”细化设计服务细节，力争将3条线路打造成成都地铁又一批精品线路。

成都日报报观新闻记者 杨帆 文/图

## 仅32天! 高效化解涉企纠纷

近日，金牛法院天回法庭成功化解一起产业园区企业涉企纠纷，该案从立案到履行完毕，在院审理天数仅32天。

据悉，2024年1月22日，金牛法院受理原告某水泥公司与被告某商贸公司买卖合同纠纷一案。天回法庭承办法官团队接到该案后，识别出该商贸公司注册地位于金牛高新技术产业园区，通过关联案件检索进一步发现该商贸公司在省内并无其他涉诉案件，在对公司的经营状况和企业信誉有所预判后，承办法官团队马上联系该商贸公司，针对案件情况进行沟通，该公司表示，因年底暂时的资金紧张，遂未能及时支付货款，进而导致涉诉。

考虑到企业涉诉可能会对后续经营产生负面影响，承办法官团队详细向该公司说明了企业涉诉风险，积极促使双方履行，最终被告某商贸公司当庭向原告某水泥公司履行37万余元货款支付义务，原告亦自愿放弃对违约金和逾期付款利息的主张。该案以原告撤诉结案，最大程度减少涉诉后对企业经营的负面影响，快速高效地保障了双方当事人的合法权益。

金牛法院表示，今后将探索立、审、执一体化融合改革，通过前端化解执行案件，提升生效裁判的自动履行率，促进诚实守信的营商环境建设。

成都日报报观新闻记者 晨迪

## “鸳鸯谱”错了26年 检察院发出检察建议

“感谢检察官们的帮助，结婚40年后，我终于拿到结婚证了。”今年春节，成都市新津区市民李某甲在收到结婚证后特意给承办检察官打来电话表示感谢。

结婚40年为还没拿到结婚证? 2023年，年近七旬的李某甲与妻子张某准备办理不动产权证书时，房管部门要求提供二人的结婚证。二人于1984年结婚，当时仅举办了结婚仪式，未办理结婚登记手续，于是夫妻二人到民政局咨询，随后得知了一个“惊天”消息：李某甲在26年前(1997年)已经与万某登记为夫妻。李某甲说，他和妻子张某婚后共同生活近40年，一直恩爱如初，根本不可能与别人登记结婚。

对于这份错误的“鸳鸯谱”，李某甲找到民政部门要求撤销，却被工作人员告知不符合撤销条件。随后，李某甲在朋友的建议下，向成都市新津区检察院寻求帮助。

为有效化解李某甲的婚姻登记行政纠纷，新津区检察院立即依职权启动了监督程序。检察官调取李某甲婚姻登记档案材料，又到李某甲与万某双方在村委会了解双方婚姻实际情况，后分别询问李某甲夫妻、万某夫妻的结婚情况，最后，检察机关得出结论：李某甲与张某是真实夫妻关系，双方于1984年共同生活至今，未在民政局办理结婚登记；李某乙与万某是真实夫妻关系，双方于1997年3月4日在民政局登记结婚，在李某乙与万某登记时，工作人员将李某甲与李某乙的身份搞混了，这才造成了李某甲与万某长达26年的错误婚姻登记。

了解事情经过后，新津区检察院于今年1月18日邀请部分人大代表、政协委员、人民监督员召开了公开听证会。会上，各听证员发表了听证意见，认为应该依法撤销李某甲与万某的婚姻登记。经与民政部门会商后，新津区检察院向新津区民政局发出了行政违法行为监督检察建议，建议依法撤销李某甲与万某的错误婚姻登记。新津区民政局收到检察建议后，第一时间就撤销了李某甲与万某的错误婚姻登记，并为李某甲与张某、李某乙与万某重新办理登记结婚手续。

成都日报报观新闻记者 晨迪

## 成华公安快侦快破 多起民生小案

昨日记者从成都成华公安获悉，分局合成作战中心，与派出所二级合成作战岗，快侦快破多起民生小案，第一时间为群众追回被盗财物。

2月22日9时许，青龙派出所接到失主王先生报警，称其停放在小区楼道的一辆蓝色电动自行车被盗，价值3000余元。接警后，民警第一时间开展摸排调查工作，沿路追踪嫌疑人轨迹和车辆下落。在这期间，嫌疑人不断更换落脚处，民警一刻不停辗转全市多个区域，在经过近7个小时的追查后，最终在一处偏僻的销赃点将其人赃俱获，被盗车辆也被成功追回。

2月22日11时许，双水碾派出所接到群众报警，称其停放在小区门口的电动自行车被盗。民警通过侦查，发现当天早上6时30分，一名嫌疑男子出现在案发现场，径直走向被盗电动自行车。因为车辆没有上锁，仅十几秒后，男子就十分娴熟地将电动自行车骑走，整个作案过程表现得从容淡定。

民警通过进一步侦查，获取到嫌疑人身份信息、行踪轨迹以及被盗车辆的下落，并于当天16时许，兵分两路在将嫌疑人抓获归案的同时，也找回了被盗电动自行车。

2月22日18时许，猛追湾派出所接到外卖小哥报警称，自己在送快递的过程中电动自行车被盗。民警经过调查发现，案发时，外卖小哥将车辆停靠在路边，因为着急送外卖，忘记拔掉车辆钥匙并上锁。其前脚刚离开，乔装成外卖员的嫌疑男子就十分淡定地将电动自行车骑走。

仅1个小时后，民警就在案发现场附近将涉嫌盗窃电动自行车的男子抓获。随后，经嫌疑人交代，民警在销赃点将被盗车辆追回。

警方提示，此次三起电动自行车被窃案，均存在因车主疏忽大意未将车辆上锁，导致窃贼轻而易举得手的情况。一定要将车辆停放在有专人看管、安防措施严密的停车场，切忌乱停乱放；将车辆停放妥当后，一定记得拔掉钥匙锁好车，不给犯罪分子可乘之机；如遇车辆被盗，第一时间拨打报警电话。

成都日报报观新闻记者 何良

# 火灾后修房未获全额赔偿 这些法律细节千万别忽视

## 锦追热点

近期，南京雨花台一居民楼火灾事故造成的严重后果让人痛心不已，现实生活中，为尽量减少人身及财产损失，不少人会选择购买相关保险产品。若家中遭遇失火，房屋修缮费用都能顺利得到保险赔付吗?记者带你去看成都法院判决的一起案例，同时，法院提醒投保前，这些法律细节千万别忽视!

2022年2月，余女士在一家保险公司花费632.7元购买保期为1年的家庭财产保险，保险金额达50万元。

2022年9月，余女士家中意外失火，房屋受损严重。然而，房屋修缮完毕后，保险公司却向她出具了一封拒赔通知书——保险公司表示，出险房屋建筑结构不属于保单约定中的钢筋混凝土结构，非保单约定的范围；房屋修缮的部分设施非原房屋所拥有的，属于过度修缮，申请金额不符合保险赔付的合理性。

双方协商无果后，余女士将保险公司诉至青羊法院。

法院审理认为，保险公司的第一个拒赔理由，涉及的条款应为免责条款性质。但事实上，余某通过微信链接网上购买保险，保险公司未就免除保险人责任条款尽到提示和明确说明义务，该保险合同中免责条款对余某不发生效力。该房屋发生火灾受损，保险公司应承担给付保险金的责任。

余某于火灾发生后24小时内向保险公司报案，但保险公司未定损。余某提交

了收条、销货清单、银行付款记录等证明其为房屋主体修缮花费8万余元，但其中房屋瓷砖吊顶等项目支出，因案涉房屋火灾发生时为白灰墙面且并无吊顶，该部分费用不予支持。故判决保险公司按保险赔付比例赔付余某7万余元。

近年来，投入不高、手续简便的互联网保险产品深受消费者欢迎，但在理赔环节却争议频频。大多数情况都是保险公司以投保人在互联网投保时未尽到如实告知义务，而互联网保险产品在投保时设置的询问环节所涉及告知范围存在不明确、不具体的情况，投保人对于房屋结构是否符合要求也心存侥幸。

针对此类纠纷，从法律层面有何风险提示?法院认为保险公司作为专业的经营机构，其征询的内容和形式应易于识别，同时在核保时不能完全依赖于投保人直接告知，而应当尽到一定的审慎审查义务。

对投保人来说，房屋火灾后修缮费用应以诚实信用原则为基础，遵循必要性、合理性原则，所支出的费用应当是与原装修相符合的。投保家庭财险发生火灾事故造成房屋受损的，被保险人多数会以重置申请理赔，保险公司可能会要求以房屋受损前的价值确定赔偿金额。但是一般的农村房屋现有价值低，按现有价值赔偿不能恢复受损前的居住条件，有违公平原则，但被保险人重置也应遵循合理性和必要性。

对于房屋使用人来说，火灾发生后，应按照国家消防机构要求接受事故调查，如实提供与火灾相关的情况，室内物品受损情况等，以便更准确更快定损，及时得到保险赔偿重建家园。

成都日报报观新闻记者 晨迪

## 四川文旅今年持续“宠客” 多景区属龙、姓名带“龙”游客免费游



游客打卡碧峰峡景区

“太高兴了!今年的开年好运是爸爸妈妈给的。”2月26日上午，正在雅安碧峰峡景区等候买票的张龙军兴高采烈地说。原来错峰游出来旅游的他，带着小朋友到野生动物园游玩，刚好遇上景区针对属龙、姓名带“龙”的游客动物园免票，他自然就享受了景区福利。据该景区的工作人员介绍，这项优惠政策将持续到4月30日。

随着龙年的到来，四川各地文旅也开启了“宠客”模式，文旅活动大招商，让人目不暇接。刚在四川省首届旅游演艺比赛荣获“最经典代表性”的旅游精品剧目《只有峨眉山》，在2024年2月10日-12月31日期间，针对凡生肖属龙的观众，均可免费观演(以身份证年份为准)。同

样，在巴中光雾山景区，在2月29日之前，全国属龙或姓名中含“龙”字的游客，凭身份证、户口簿等有效证件，可享光雾山旅游景区燕子岭索道免票，同时米仓山旅游景区门票并赠送1小时免费滑雪体验。

业内人士认为，四川文旅针对属龙或姓龙、姓名带“龙”的游客推出的这些特别活动，为他们带来了实实在在的福利。这项活动不仅吸引了更多的游客前来体验，也推动了当地旅游业的发展。随着国内旅游业的加速恢复，这样的特色活动为游客提供了更多选择，也为旅游业注入了新的活力。

成都日报报观新闻记者 余力 刘鲁 受访单位供图

## 喜报! 成都炭材通过高新技术企业认定

近日，成都方大炭炭复合材料股份有限公司收到四川省科学技术厅、四川省财政厅、国家税务总局四川省税务局联合颁发的“高新技术企业”证书。

作为中国高新技术企业的最高荣誉之一，近年来国家高新技术企业的认定“门槛”不断提高，每个获得认定的企业都是优中选优，代表着成都炭材在行业内科技创新水平等综合实力得到了权威认可。

高新技术企业认定成功，源自于成都炭材始终将加大科技创新力度，鼓励技术人才创新攻坚，科技创新工作摆在高质量发展的重要位置，不断增强企业核心竞争力。“下一步，我们将紧紧围绕创新驱动战略，以通过国家高新技术企业认定为契机，不断推进技术创新、模式创新和产品创新。”成都炭材相关负责人说到。

接下来，成都炭材将不断推动全员创新，持续加强理论与实际相结合，加快技术成果的生产力转化。截至目前已获50项授权专利，按照“建设世界一流炭素强企”的目标要求，推进公司高质量发展。